
ATA DA CENTÉSIMA SÉTIMA (107ª) SESSÃO ORDINÁRIA DO QUARTO (4º)
ANO DA DÉCIMA NONA (19ª) LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE
GOIÂNIA

Às nove horas e sete minutos (9h07min), do dia dezoito de dezembro do ano
de dois mil e vinte e quatro (18.12.2024), no Plenário Vereador Trajano
Guimarães, teve início a Centésima Sétima (107ª) Sessão Ordinária, do Quarto (4º)
Ano, da Décima Nona (19ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ANSELMO
PEREIRA que a declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor
Presidente convidou o Vereador IGOR FRANCO para ler um trecho bíblico e, em
seguida, o designou para ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo pedido de
retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de
acordo com o que determina o § 2º do Artigo 67 do Regimento Interno, sendo
assinada pelos Vereadores: ANSELMO PEREIRA – Presidente em exercício;
IGOR FRANCO - 1º Secretário em exercício; e  ISAÍAS RIBEIRO - 2º Secretário
em exercício. Não houve leitura de Expediente. Às nove horas e vinte minutos
(9h20min), o Senhor Presidente passou para o Pequeno Expediente. Os
Vereadores JOÃOZINHO GUIMARÃES e PAULO MAGALHÃES  utilizaram a
Tribuna. Apresentaram matérias: HENRIQUE ALVES, Projeto de Lei que institui
o "Dia S" de Valorização e Reconhecimento do Serviço Social do Comércio (SESC)
e do Serviço Nacional de Aprendizagem Comercial (SENAC) no Calendário Oficial
de Eventos do Município de Goiânia; MARKIM GOYÁ, requerimento endereçado à
Presidência da Casa (solicitando a implementação de medida que objetiva o
descongestionameto das filas do SUS, ao Projeto de Lei nº 252/2024); IGOR
FRANCO, requerimento endereçado à SEPLANH (solicitando cessão de área);
ISAÍAS RIBEIRO, requerimentos endereçados à Presidência da Casa (solicitando
a realização de Sessões Especiais em Homenagem aos Pilotos e Trilheiros; aos
Portadores da Síndrome de Down; aos Portadores de TEA e TDAH; aos
Profissionais que Atuam na Saúde Animal); ANSELMO PEREIRA, requerimentos
endereçados à COMURG e à SEINFRA; PAULO MAGALHÃES, requerimento
endereçado à SMS (solicitando esclarecimentos sobre o pagamento de Emendas
Impositivas direcionadas à Saúde de sua autoria); DENÍCIO TRINDADE,
requerimentos endereçados à COMURG, à SEINFRA e à Presidência da Casa



(solicitando a realização de Sessões Especiais em Homenagem ao Imigrante
Italiano; à Polícia Federal; aos Acadêmicos de Odontologia; à UniAraguaia; ao
Católico; aos Acadêmicos de Fonoaudiologia; ao Kaikan; à ANS; à Advocacia; e à
Semana do Cooperativismo); WELTON LEMOS, requerimentos endereçados à
Presidência da Casa (solicitando a realização de Sessões Especiais em
Homenagem às Instituições Filantrópicas, social e do Terceiro Setor; aos Técnicos
em Serviço de Saúde; aos Destaques da Construção Civil; e aos Profissionais da
Educação); e RONILSON REIS, requerimentos endereçados à Presidência da
Casa (solicitando a realização de Sessões Especiais em homenagem ao Dia do
Repórter; ao Dia do Psicólogo; ao Dia do Bancário; à Igreja Assembléia de Deus
Missão Jardim América; ao Dia Mundial de Conscientização do Autismo; ao Dia do
Advogado; à Igreja de Deus do Brasil; ao Dia da Mulheres; ao Dia do Pastor; ao
Dia das Mães; ao Dia do Polícia Civil; e à Assembleia de Deus Ministério Vila Nova
pelos 64 anos). O Vereador PAULO MAGALHÃES solicitou o registro em Ata da
sua fala em Tribuna, onde afirmou que solicitou quase R$500.000,00 (quinhentos
mil reais) através de Emendas Impositivas destinadas à Secretária Municipal de
Saúde. Entretanto, frisou que estas não foram atendidas e que seu nome não está
e nunca estará envolvido na investigação do esquema de desvio de verbas da
Saúde, que já resultou em vários mandados de prisão. Às nove horas e
cinquenta e oito minutos (9h58min), o Senhor Presidente, Vereador ISAÍAS
RIBEIRO, passou para a Ordem do Dia. PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR
Nº 06/2024, de autoria do Vereador LÉO JOSÉ, que acrescenta o § 13º ao
Art.183 da Lei Complementar nº 349, de 04 de março de 2022, que dispõe sobre o
Plano Diretor do Município de Goiânia e dá outras providências, com parecer da
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Geverson Abel,
pela aprovação - 1ª votação. Foi concedido o pedido de vistas à Vereadora Kátia
Maria. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 108/2022, de autoria do Vereador
ISAÍAS RIBEIRO, que dispõe sobre o cadastramento dos responsáveis
autorizados a retirar os alunos das escolas públicas municipais de Goiânia e dá
outras providências, com parecer da Comissão de Educação, Cultura, Ciência e
Tecnologia, Relatora Ex-Vereadora Gabriela Rodart, pela aprovação - 2ª votação.
O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle
para a confecção do Autógrafo de Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº
208/2022, de autoria do Vereador ISAÍAS RIBEIRO, que dispõe sobre a
necessidade das concessionárias de veículos instaladas no Município de Goiânia
afixarem, em local visível, a lista de doenças, deficiências e necessidades
especiais que permitem a compra de veículos com desconto decorrentes da
isenção de impostos e dá outras providências, com parecer da Comissão de
Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Izídio Alves, pela aprovação - 1ª
votação. O projeto foi aprovado e encaminhado à Comissão das Pessoas
Portadoras de Deficiência e/ou Necessidades Especiais. PROJETO DE LEI
ORDINÁRIA Nº 319/2022, de autoria do Vereador ANSELMO PEREIRA, que
institui no Calendário Municipal o Dia da Aromaterapia e dá outras providências,



com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador
Geverson Abel, voto em separado pela aprovação -  1ª votação. O projeto foi
aprovado e encaminhado à Comissão de Educação, Cultura, Ciência e
Tecnologia. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 323/2022, de autoria da
Vereadora AAVA SANTIAGO,  que institui no âmbito do Município de Goiânia o
Selo Solidário Empresa Amiga da Infância Inclusiva, com parecer da Comissão de
Constituição, Justiça e Redação, Relator Ex-Vereador Pastor Wilson, pela
aprovação -  1ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado à Comissão de
Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia. Foram aprovadas as seguintes
inclusões e inversões de pauta: PL nº 79/2024, PR nº 08/2024, PL nº 245/2023
e PL nº 258/2021. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 79/2024, de autoria do
Vereador IGOR FRANCO, que determina a obrigatoriedade no Município de
Goiânia da coleta e destino final, pelos revendedores, fabricantes, produtores e/ou
consumidores de bebidas em embalagens de vidro não retornáveis, alcoólicas ou
não, conforme estipulado, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e
Redação, Relatora Vereadora Kátia Maria, pela aprovação -  1ª votação. O projeto
foi aprovado e encaminhado à Comissão do Meio Ambiente. PROJETO DE
RESOLUÇÃO Nº 08/2024, de autoria do Vereador PAULO MAGALHÃES, que
institui a Medalha Manoel dos Reis Machado - Mestre Bimba , a ser conferida aos
capoeiristas do Estado de Goiás, com parecer da Comissão de Constituição,
Justiça e Redação, Relator Vereador Welton Lemos, pela aprovação -  1ª votação.
O projeto foi aprovado e encaminhado à Comissão de Educação, Cultura, Ciência
e Tecnologia. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 245/2023, de autoria do
Vereador GEVERSON ABEL, que dispõe sobre a implantação da "Lei Parada
Segura" que garante critérios de embarque e desembarque para passageiros em
período noturno, no transporte coletivo urbano do município de Goiânia e dá outras
providências, com parecer da Comissão de Fiscalização do Transporte Público
Coletivo, Relator Vereador Sandes Jr., pela aprovação - 2ª votação. O projeto foi
aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a
confecção do Autógrafo de Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 258/2021, de
autoria do PREFEITO, que institui a Taxa de Limpeza Pública - TLP - no Município
de Goiânia, com parecer da Comissão de Finanças, Orçamento e Economia,
Relator Vereador Ronilson Reis, pela aprovação - 2ª votação. O projeto foi posto
em discussão e os Vereadores Fabrício Rosa e Kátia Maria  apresentaram
emendas, as quais foram rejeitadas. Posto em votação, os seguintes Vereadores
manifestaram seus votos contrários à aprovação do projeto: AAVA SANTIAGO,
SANDES JR., WILLIAN VELOSO, CABO SENNA, FABRÍCIO ROSA, LEANDRO
SENA, MARKIM GOYÁ, JOÃOZINHO GUIMARÃES, PEDRO AZULÃO JR.
e KÁTIA MARIA. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de
Processamento e Controle para a confecção do Autógrafo de Lei. PROJETO DE
LEI ORDINÁRIA Nº 381/2022, de autoria da Vereadora SABRINA GARCÊZ, que
dispõe sobre a Política de Proteção das Mulheres Surdas Vítimas de Violência
Doméstica e Familiar de Serem Atendidas nas Delegacias da Mulher, no Município



de Goiânia, por Profissionais Habilitados em Língua Brasileira de Sinais (LIBRAS) e
dá outras providências,  com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e
Redação, Relator Ex-Vereador Pastor Wilson, pela aprovação -  1ª votação. O
projeto foi aprovado e encaminhado à Comissão da Defesa e dos Direitos da
Mulher. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 393/2022, de autoria do Vereador
GEVERSON ABEL, que proíbe a distribuição de sacolas e sacos plásticos
descartáveis nos estabelecimentos comerciais do Município de Goiânia e dá outras
providências, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação,
Relator Vereador Thialu Guiotti, voto em separado pela aprovação -  1ª votação.
Foi concedido pedido de vistas ao Vereador Anselmo Pereira . PROJETO DE LEI
ORDINÁRIA Nº 40/2023, de autoria do Vereador RONILSON REIS, que
estabelece normas de segurança para proteção e defesa da integridade física,
moral e patrimonial do usuário de transporte coletivo no Município de Goiânia, com
parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relatora Vereadora
Kátia Maria, pela aprovação -  1ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado à
Comissão de Fiscalização do Transporte Público Coletivo. PROJETO DE LEI
ORDINÁRIA Nº 84/2023, de autoria da Vereadora LUCIULA DO RECANTO, que
institui a obrigatoriedade de ambiente transparente ou vídeo monitorado no trato de
animais em estabelecimentos comerciais destinados à exibição, ao tratamento, à
estética e à Higiene de animais domésticos, com parecer da Comissão de
Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Willian Veloso, pela aprovação -
1ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado à Comissão de Proteção,
Direitos e Defesa dos Animais. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 179/2023, de
autoria da Vereadora LÉIA KLEBIA, que dispõe sobre as diretrizes para o
atendimento psicológico permanente na Rede Municipal de Ensino e dá outras
providências, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação,
Relatora Vereadora Kátia Maria, pela aprovação - 1ª votação. O projeto foi
aprovado e encaminhado à Comissão de Educação, Cultura, Ciência e
Tecnologia. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 207/2023, de autoria do Vereador
LUCAS KITÃO, que autoriza o Poder Executivo a celebrar contratos de cessão
onerosa de direito à nomeação de eventos e equipamentos públicos municipais na
cidade de Goiânia ("Naming Rights"), com parecer da Comissão de Constituição,
Justiça e Redação, Relator Vereador Pedro Azulão Jr., voto em separado pela
aprovação - 1ª votação. Foi concedido o pedido de vistas ao Vereador Paulo
Magalhães. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 45/2024, de autoria do Vereador
THIALU GUIOTTI, que estabelece o Dia de Prevenção à Pré-Eclâmpsia, no âmbito
do Município de Goiânia e dá outras providências, com parecer da Comissão de
Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Pedro Azulão Jr., pela
aprovação - 1ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado à Comissão de
Saúde e Assistência Social.  PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 134/2024, de
autoria do Vereador IGOR FRANCO, que dispõe sobre a autorização para
utilização das faixas exclusivas de ônibus e dos corredores preferenciais por
veículos particulares que transportam pessoas com Transtorno do Espectro Autista



(TEA), Síndrome de Down e outras deficiências (PCD) e dá outras providências,
com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador
Léo José, voto em separado pela aprovação - 1ª votação. O projeto foi aprovado e
encaminhado à Comissão de Fiscalização do Transporte Público
Coletivo. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 167/2024, de autoria do Vereador
ROMÁRIO POLICARPO, que dispõe sobre a declaração de Utilidade Pública da
Associação dos Profissionais da Área de Restaurantes Bares - APARBS e
similares em Goiânia e dá outras providências, com parecer da Comissão de
Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Paulo Magalhães, pela
aprovação - 1ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado à Comissão de
Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº
187/2024, de autoria do Vereador WILLIAN VELOSO, que institui o Dia Municipal
do Psicopedagogo, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação,
Relator Vereador Geverson Abel, pela aprovação com emenda - 1ª votação. O
projeto foi aprovado e encaminhado à Comissão de Educação, Cultura, Ciência e
Tecnologia. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 228/2024, de autoria do Vereador
BILL GUERRA, que institui a Comissão de Monitoramento e Fiscalização de
Queimadas no Município de Goiânia e dá outras providências, com parecer da
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, projeto avocado - sem parecer - 1ª
votação. O projeto foi aprovado e encaminhado à Comissão de Meio
Ambiente. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 300/2024, de autoria do Vereador
ROMÁRIO POLICARPO, que dispõe sobre a declaração de Utilidade Pública da
Associação Medicócegas e dá outras providências, com parecer da Comissão de
Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia, Relator Vereador Bessa, pela aprovação
- 2ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento
e Controle para a confecção do Autógrafo de Lei. A Vereadora AAVA SANTIAGO
esteve presente na presente Sessão, de maneira remota (on-line). Quinze (15)
requerimentos foram aprovados de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo
com o que determina a alínea “a” do Artigo 82 do Regimento Interno. Vinte e dois
(22) requerimentos foram enviados à Diretoria Legislativa para serem inseridos
em Pauta. A Assessoria do Vereador RAPHAEL DA SAÚDE justificou a
ausência do parlamentar, por meio de Ofício. Às dez horas e vinte e
sete minutos (10h27min), o Senhor Presidente, Vereador ROMÁRIO
POLICARPO, encerrou a presente sessão, convocando outra para a próxima
terça-feira, dia 24.12.2024, no horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida
e achada conforme, será assinada pelos membros da Mesa.xxxxxx
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